
11. cvičeńı Lineárńı algebra I http://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Poč́ıtejte determinanty matic na tabuli.

2. Spoč́ıtejte objem rovnoběžnostěnu určeného vektory aT = (1, 2, 3), bT = (2, 1, 1), cT =
(2, 3, 2). (Rovnoběžnostěn v R3 obsahuje body, které můžeme vyjádřit lineárńı kombinaćı
αa+ βb+ γc, kde α, β, γ ∈ [0, 1].)

3. Spoč́ıtejte objem elipsoidu vzniklého zobrazeńım koule zobrazeńım f : R3 → R3, pro které
plat́ı: f((1, 3, 1)T ) = (3, 1, 0)T , f((1, 0, 3)T ) = (1, 0, 2)T , f((4, 1, 5)T ) = (4, 1, 5)T ,

4. Užit́ım Cramerova pravidla spoč́ıtejte řešeńı soustavy rovnic.

5. Vypočtěte inverzńı matici pomoćı adjungované matice.

6. Spoč́ıtejte počet koster grafu (pomoćı determinantu a Laplaceovy matice).
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4. sada domáćıch úkol̊u Lineárńı algebra I http://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

(5 bod̊u) Spoč́ıtejte determinant (čtvercové) reálné matice



1 2 3 4 . . . n− 1 n
−1 0 3 4 . . . n− 1 n
−1 −2 0 4 . . . n− 1 n
...

...
...

...
. . .

...
...

−1 −2 −3 −4 . . . 0 n
−1 −2 −3 −4 . . . 1− n 0


(5 bod̊u) Dokažte, že funkce, o které plat́ı:

f((1, 2, 3, 4)T ) = (1, 0, 0, 4)T ,

f((7, 0, 3, 0)T ) = (0, 2, 3, 0)T ,

f((2, 2, 0, 4)T ) = (2, 0, 2, 4)T ,

f((0, 6, 3, 0)T ) = (0, 0, 1, 4)T ,

f((1, 2, 0, 4)T ) = (2, 0, 0, 0)T

neńı lineárńı funkćı.
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